PROVOZNÍ ŘÁD 
PS KARDIOLOGICKÝCH SESTER A SPŘÍZNĚNÝCH PROFESÍ
ČESKÉ KARDIOLOGICKÉ SPOLEČNOSTI


1	PREAMBULE
Pracovní skupina Kardiologických sester a spřízněných profesí (PS KSSP) je odborně-vědeckou organizací při České kardiologické společnosti (ČKS), jejímž cílem je sdružovat nelékařské zdravotnické profese, které se podílejí na diagnostice, léčbě, prevenci a výzkumu v oblasti péče o pacienty s kardiovaskulárním onemocněním. 

2	ÚVODNÍ USTANOVENÍ
PS KSSP je součástí ČKS na základě dobrovolného rozhodnutí. Činnost pracovní skupiny podléhá v hlavních bodech stanovám ČKS dle aktuálního platného znění. PS KKSP působí na území České republiky a je reprezentantem nelékařských zdravotnických profesí na poli kardiovaskulární medicíny. Pracovní skupina se může ještě dále organizačně členit na sekce. O utvoření sekcí, náplni jejich činnost a organizačních záležitostech rozhoduje výbor PS KSSP.

3	STATUS PRACOVNÍ SKUPINY
Pracovní skupina Kardiologických sester a spřízněných profesí České kardiologické společnosti je skupinou pro setkávání, edukaci a erudici nelékařských profesí napříč kardiologickými odbornostmi. Cílem a posláním PS KSSP je vytvoření odborné, vědecké platformy pro předávání a sdílení poznatků z oblasti specifické ošetřovatelské péče u pacientů s kardiovaskulárním onemocněním.
Moderní ošetřovatelství je disciplína založená na samostatnosti sestry a týmové spolupráci s lékaři a dalšími odborníky. Ošetřovatelství je obor stavějící na nových poznatcích, které se ověřují a uplatňují v praxi. Jedná se o humanitní a aplikovanou vědeckou disciplínu, založenou na výzkumu a podloženou reálnou praxí. Z principů moderního ošetřovatelství vychází i PS KSSP. Pracovní skupina je otevřená pro všechny nelékaře z lůžkových i ambulantních kardiologických oddělení.

4	POSLÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY
Cílem činnosti PS KSSP je profesní růst zástupců nelékařských zdravotnických profesí ve vzdělávání, vědeckých aktivitách a publikační činnosti. Mezi oblasti aktivit patří:
· navázání spolupráce napříč kardiologickými odbornostmi (ambulantní, nemocniční péče);
· oficiální zastoupení nelékařských zdravotnických profesí na jednáních ČKS;
· zasadit se o kvalitní a efektivní ošetřovatelskou péči o nemocné;
· napomáhání ve vzdělávání, erudici nelékařů v rámci ČR;
· podpora nelékařských zdravotnických profesí v publikační činnosti a prezentacích;
· organizování odborných akcí pořádaných PS KSSP;
· garantuje odborné a vzdělávací aktivity, zejména odborný program výročního sjezdu ČKS a dalších odborných akcí ČKS;
· podporuje účast svých členů na odborných akcích, za podpory ČKS;
· podpora členů v odborném a profesionálním rozvoji, zlepšení prestiže a pozice na trhu práce. 

5	PODMÍNKY ČLENSTVÍ
Členem PS KSSP se mohou stát členové ČKS – nelékařské zdravotnické profese (všeobecná sestra, medicínský technik, fyzioterapeut, biomed. inženýr, pedagogický pracovník apod.), lékaři.
5.1	Řádné nelékařské členství
Členem se může stát vysokoškolsky vzdělaný nelékařský zdravotnický pracovník. Podmínky přijetí jsou stejné jako u řádného lékařského člena. Řádný nelékařský člen má stejná práva a povinnosti s výjimkou práva volit a být volen do orgánů ČKS, může však volit a být volen do orgánů asociace či pracovní skupiny, jejímž je členem.
5.2	Mimořádné členství
Mimořádným členem ČKS se může stát fyzická osoba starší 18 let, která chce činnost ČKS jakkoli podporovat.

6	PRÁVA A POVINNOSTI ČLENŮ
Členové PS KSSP se řídí stanovami platnými pro ČKS a její pracovní skupiny.

7	VOLBY DO VÝBORU PRACOVNÍ SKUPINY
Činnost PS KSSP řídí volený výbor. Počet členů výboru je šest (včetně předsedy a budoucího/minulého předsedy). Výbor PS KSSP je volen na čtyřleté funkční období. Členové výboru jsou voleni do svých pozic členy pracovní skupiny prostřednictvím elektronických voleb organizovaných ČKS dle platných stanov analogicky volbám do ČKS (par. 2.1, 3.3. stanov ČKS). Voleni do výboru mohou být členové PS KSSP s výjimkou členů v rámci řádného lékařského členství.

8	ORGANIZACE ČINNOSTI PRACOVNÍ SKUPINY
Výbor pracovní skupiny se schází vždy při příležitosti výročního sjezdu ČKS v Brně a odborně-edukační konference PS KSSP v Praze. Předsednictvo výboru pracovní skupiny svolává podle potřeby další schůze výboru, preferenčně v termínech konání odborných akcí ČKS. Při hlasování ve výboru pracovní skupiny rozhoduje prostá většina z přítomných členů výboru. Při rovnosti hlasů rozhoduje hlas předsedy. Výborová schůze je usnášeníschopná při přítomnosti nadpoloviční většiny všech členů výboru ČKS, byli-li všichni jeho členové včas informováni o datu a místu schůze. Předseda pracovní skupiny se účastní jednání výboru ČKS bez práva hlasování. Základním komunikačním kanálem je kromě písemné korespondence také emailová konference všech členů výboru pracovní skupiny. 

9	HOSPODAŘENÍ PRACOVNÍ SKUPINY
Finanční hospodaření PS KSSP probíhá podle platných zásad ČKS.

10	Závěrečná ustanovení
Tato ustanovení vstupují v platnost dnem 1. 2. 2017. Změnu znění ustanovení může navrhnout výbor PS KSSP nebo petičním způsobem vytvořená skupina představující nejméně jednu pětinu členů pracovní skupiny. Změny ustanovení nabývají platnosti a účinnosti schválením těchto změn výborem ČKS.

