Vážení přátelé, 

[bookmark: _GoBack]nadcházející, v pořadí již 8. ročník víkendového interaktivního EKG a echo kurzu pro pediatry a dětské kardiology se koná ve dnech 9.-11. září 2016. Letos poprvé nikoli v původní lokalitě – hotelu Medlov, nýbrž v OREA Resortu Devět Skal v Milovech (asi 20 km od hotelu Medlov). Adresu hotelu naleznete níže společně s odkazem, kterým se dostanete přímo na rezervaci ubytování dle Vašich potřeb. Rezervace ubytování je zároveň Vaší přihláškou na kurz. Pokud nepotřebujete ubytování, prosím o krátké neformální sdělení mailem na mou adresu (viz níže). Se speciálními požadavky na stravování se prosím obraťte přímo na recepci hotelu.
Účastníci si stejně jako loni hradí ubytování, nápoje a registrační poplatek letos ve výši 800,- Kč (možno hradit kartou či hotově na recepci hotelu při příjezdu). 
Čekají na Vás zajímavá sdělení a jedinečná EKG. Máte-li vlastní zajímavá EKG (v elektronické nebo papírové formě – možnost skenování na místě stejně jako v předchozích letech), vezměte je prosím s sebou. Nezapomeňte na jízdní kola popř. vycházkové hole na nordic walking. Nabídka sportovního vyžití je velmi široká. 
Věřím, že nám stejně jako v minulých letech, bude nakloněno počasí a že se na Vysočině opět sejdeme v hojném počtu. Těšíme se na Vás. V případě jakýchkoli dotazů mě prosím směle kontaktujte. 

S pozdravem

Roman Gebauer

Adresa hotelu: 
Orea Resort Devět Skal *** 
Sněžné - Milovy 11, 592 02 Svratka
Tel.:+420 566 585 541 - Rezervace
Tel.: +420 566 585 111
Email: 9skal@orea.cz

Odkaz na rezervaci ubytování:
http://www.orea.cz/cz/rezervace/?price_group=67108864&date_in=2016-09-09&date_out=2016-09-11&hotel_id=3628&guide_id=822&action=c_1&resnoso
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