Prováděcí ustanovení pro vznik a činnost

Asociace kardiovaskulárních zobrazovacích metod
1. Preambule

Extenzivní rozvoj zobrazovacích metod v kardiologii a stále významnější role multimodalitních přístupů vyžaduje vznik nové struktury v rámci kardiologické společnosti, která by této nové a širší specializaci poskytla adekvátní zázemí. 
Cílem AKVZM je zachování stávajícího zázemí pro členy obou PS a jeho rozšíření pro odborníky věnující se novým zobrazovacím technikám, zejména kardiologické výpočetní tomografii (CCT) a magnetické rezonanci (CMRI).

Posláním AKVZM je vytvoření odborné, vědecké a edukační platformy pro prezentaci a sdílení poznatků z oblasti zobrazovacích technik v kardiologii. 

AKVZM by měla být strukturou paralelní s European Association of Cardiovascular Imaging (EACVI), která je asociací konstituovanou v rámci European Society of Cardiology (ESC). S ohledem na historický vznik AKVZM z PS echokardiografie a PS nukleární kardiologie bude v rámci AKVZM konstituována samostatná sekce nukleární kardiologie (nikoli sekce nukleární kardiologie a výpočetní tomografie, jak je tomu v rámci EACVI).

2. Úvodní ustanovení

Asociace kardiovaskulárních zobrazovacích metod (AKVZM) vzniká v rámci České kardiologické společnosti (ČKS) dle par. 4.8. jejích stanov (verze 2015) na základě dobrovolného rozhodnutí dvou zakládajících pracovních skupin (PS) – PS echokardiografie a PS nukleární kardiologie. Z těchto dvou pracovních skupin se okamžikem vzniku AKVZM stávají sekce AKVZM (viz bod. č. 3) . V hlavních bodech podléhá činnost AKVZM ustanovením Stanov ČKS dle aktuálního platného znění. O vzniku AKVZM rozhodne na základě žádosti obou PS výbor ČKS dle par. 4.8 stanov ČKS.

3. Status AKVZM

AKVZM je asociací vznikající na základě stanov ČKS ve znění schváleném na Kongresu ČKS v roce 2015. Asociace je samostatnou organizační jednotkou ČKS bez právní a finanční subjektivity. Veškeré právní a finanční kroky podniká AKVZM pouze prostřednictvím ČKS. ČKS poskytuje AKVZM administrativní, právní a účetní servis. Veškerá činnost AKVZM se řídí platnými stanovami ČKS a prováděcími předpisy ČKS.
AKVZM bude složena z následujících sekcí:
1. Sekce echokardiografie (SE)
2. Sekce nukleární kardiologie (SNK)
3. Sekce výpočetní tomografie srdce (SCT)
4. Sekce magnetické rezonance srdce (SMRI)
Jednotlivé sekce AKVZM se mohou vyjadřovat nezávisle na stanovisku výboru AKVZM k otázkám metodiky poskytované péče a vzdělávání v příslušné specializaci, dále pak k hrazení příslušných výkonů z prostředků veřejné zdravotní péče. Jejich stanovisko může být vydáváno buď jako nezávislé stanovisko Sekce, nebo po schválení výborem AKVZM jako oficiální stanovisko a doporučení Asociace. Výbor AKVZM se může vyjadřovat k otázkám metodiky poskytované péče, vzdělávání v příslušné specializaci a k hrazení příslušných výkonů z prostředků veřejného zdravotního pojištění pouze se souhlasem výboru příslušné sekce.
4. Členství v AKVZM

4.1. Řádné členství

Řádným členem AKVZM se může stát každý řádný nebo čestný člen ČKS. Výbor AKVZM může rozhodnout o případném zpoplatnění členství dle platných stanov. Každý člen ČKS může být členem jakékoli sekce AKVZM dle své volby a bez omezení počtu sekcí. 
Členové Pracovní skupiny echokardiografie a Pracovní skupiny nukleární kardiologie nabývají členství v Sekci echokardiografie resp. Sekci nukleární kardiologie automaticky okamžikem zániku pracovních skupin a vzniku AKVZM.

K řádnému členství do AKVZM a jejích sekcí se členové ČKS mohou přihlásit prostřednictvím svého účtu na stránkách ČKS. Členství v AKVZM ani v jejích sekcích nepodléhá dalšímu schvalování. 
Člen AKVZM může ukončit své členství v AKVZM písemným oznámením výboru AKVZM nebo výboru ČKS. V takovém případě členství zaniká dnem doručení tohoto písemného oznámení. Členství zaniká automaticky rovněž ukončením členství v ČKS.

Právem řádného člena je volit a být volen do kterékoli sekce, jejímž je členem a volit a být volen do výboru AKVZM. Ostatní práva člena ČKS tím nejsou nijak dotčena.
4.2. Mimořádné členství
Dle platných stanov ČKS mohou být členy AKVZM i mimořádní a zahraniční členové ČKS. Mimořádní a zahraniční členové mají stejná práva se členy řádnými s výjimkou práva volit a být volen do orgánů AKVZM.

5. Organizační struktura

5.1. Sekce AKVZM

V čele každé ze sekcí stojí 7členný výbor volený elektronickými dvoukolovými volbami organizovanými ČKS. Každý takto ustavený výbor si ze svého středu volí předsedu, a to na funkční období 4 let. Funkční období je shodné s funkčním obdobím výboru AKVZM.

5.2. Výbor a předseda AKVZM

Činnost AKVZM řídí volený výbor. Počet členů výboru je 13 (včetně předsedy a budoucího / minulého předsedy). Výbor je volen na období 4 let elektronickými volbami organizovanými ČKS dle platných stanov analogicky volbám do ČKS (par. 2.1, 3.3. stanov ČKS). Hlasování ve výboru se řídí stanovami ČKS dle par. 3.8.
Výbor je konstituován předsedou voleným dle pravidel ČKS pro volbu předsedy společnosti (par. 3.7 stanov ČKS), místopředsedou (bývalý předseda) a ex officio 4 předsedy jednotlivých sekcí. Ostatní členové výboru v počtu 7 jsou zvoleni dle nejvyššího získaného počtu hlasů ve volbách po vyloučení předsedů sekcí z tohoto pořadí. 
Volby členů výboru jsou dvoukolové, tajné a přímé. Mohou mít formu korespondenční nebo elektronickou (přes zabezpečené webové rozhraní). Volby do výboru AKVZM a výborů sekcí probíhají současně. Řídí je tříčlenná volební komise, kterou ustavuje před vypsáním voleb výbor AKVZM.

Po skončení voleb jsou nejprve zveřejněny výsledky voleb do výborů sekcí. Výbory sekcí mají za povinnost se sejít na své první povolební schůzi do 1 měsíce od konání voleb a zvolit ze svého výboru předsedy. Poté jsou zveřejněny výsledky voleb do výboru AKVZM. Členy výboru se stává 7 členů AKVZM s nejvyšším počtem hlasů s vyloučením předsedů Sekcí.  
Takto zvolení členové výboru AKVZM mohou být současně členy výborů ostatních sekcí, avšak nemohou vykonávat současně funkci předsedy ve více sekcích zároveň. Ze svého středu volí výbor předsedu, který AKVZM zastupuje ve výboru ČKS. Předseda AKVZM může současně vykonávat funkci předsedy některé ze sekcí AKVZM. Volby podléhají pravidlům pro volbu předsedy ČKS dle par. 3.7 v úpravě platné pro pracovní skupiny dle par. 4.3. 
Při volbách do výboru AKVZM neplatí ustanovení bodu 3.1 týkající se nutnosti přerušení členství ve výboru na nejméně jedno funkční období. Každý člen AKVZM může být volen do výboru AKVZM opakovaně bez omezení počtu funkčních období. Předseda AKVZM může být volen i opakovaně, a to po uplynutí nejméně jednoho funkčního období, kdy nebyl předsedou AKVZM. 
Ve výboru AKVZM může být maximálně 1/3 z volených členů (tj. max. 4 ze 13 volených) ze stejného pracoviště. Na členy ex officio se toto omezení nevztahuje.
Úřadujícím předsedou AKVZM se na první schůzi výboru po skončených volbách nového výboru automaticky stává dosavadní budoucí předseda. Dosavadní úřadující předseda se na další funkční období automaticky stává předsedou minulým, který vykonává funkci místopředsedy.

Volba předsedy probíhá analogicky volbě předsedy ČKS dle par. 3.7 stávajících stanov. Budoucí předseda (prezident elect) AKVZM je volen na konci třetího roku funkčního období výboru AKVZM ze členů výboru jeho členy. Volba je tajná, dvoukolová. Do druhého kola postupují dva členové výboru s nejvyšším počtem hlasů v prvním kole. Při rovnosti hlasů se volba opakuje, při opakované rovnosti hlasů rozhodne hlas stávajícího předsedy AKVZM.

Předseda AKVZM je ex officio členem výboru ČKS dle platných stanov. Je oprávněn jednat pouze za AKVZM, za samotnou ČKS oprávněn jednat není.
V případě neúčasti předsedy sekce na jednání výboru AKVZM jej může zatupovat místopředseda nebo jiný pověřený člen výboru sekce.

6. Přechodné období – založení AKVZM

Vznik AKVZM byl projednán a schválen na společném jednání výborů PS echokardiografie a PS nukleární kardiologie dne 18. 9. 2015. AKVZM vznikne okamžikem schválení jejího vzniku výborem ČKS nebo dle data, které výbor ČKS stanoví. Tím okamžikem současně zaniknou obě PS a jejich členové se automaticky (bez nutnosti registrace) sávají členy příslušných sekcí.

První volby do AKVZM budou konány nejpozději za 12 měsíců od jejího ustavení. Volby probíhají současně do výboru sekcí a výboru AKVZM. 
Do doby konání voleb stojí v čele AKVZM sloučený výbor PS echokardiografie a PS nukleární kardiologie a předsedou AKVZM je stávající předseda PS echokardiografie a místopředsedou stávající předseda PS nukleární kardiologie. 

Volby členů výboru jsou dvoukolové, tajné a přímé. Mohou mít formu korespondenční nebo elektronickou (přes zabezpečené webové rozhraní). Volby do výboru AKVZM a výborů sekcí probíhají současně. Řídí je tříčlenná volební komise, kterou ustavuje před vypsáním voleb výbor AKVZM.

Po skončení voleb jsou nejprve zveřejněny výsledky voleb do výborů sekcí. Výbory sekcí mají za povinnost se sejít na své první povolební schůzi do 1 měsíce od konání voleb a zvolit ze svého výboru předsedy. Poté jsou zveřejněny výsledky voleb do výboru AKVZM. Členy výboru se stává v prvním řádném volebním období 9 členů AKVZM s nejvyšším počtem hlasů s vyloučením předsedů Sekcí z celkového pořadí hlasování. V obdobích následujících jsou členy výboru předseda zvolený výborem předešlým (budoucí předseda) a předseda minulý ve funkci místopředsedy. Do výboru je pak voleno již pouze 7 členů s nejvyšším počtem hlasů.
V prvním funkčním období AKVZM bude předseda a místopředseda AKVZM zvolen nově konstituovaným výborem. Volba je tajná, dvoukolová. Do druhého kola postupují dva členové výboru s nejvyšším počtem hlasů v prvním kole. Při rovnosti hlasů se volba opakuje. Při nemožnosti dosažení volby ani několikanásobným opakovaným hlasováním, je vypsáno nové kolo voleb do výboru AKVZM.
7. Výroční konference, odborné akce a časopis

Výroční konferencí AKVZM jsou Echodny. O místě, termínu konání a organizačním zajištění rozhoduje výbor AKVZM v souladu s platnými stanovami ČKS (par. 4.12 Stanov ČKS verze 2015).

AKVZM může poskytnout „odbornou záštitu“ kardiologickým akcím. Odbornou záštitu schvaluje výbor AKVZM, případně výbor ČKS. V případě odborné záštity je za finanční a právní aspekty akce kompletně odpovědný její pořadatel, nikoliv ČKS.

Oficiálním časopisem AKVZM je Cor et Vasa.

8. Závěrečná ustanovení

Tato ustanovení vstoupí v platnost dnem schválení vzniku AKVZM výborem ČKS. 

Změnu znění ustanovení může navrhnout výbor AKVZM nebo petičním způsobem skupina představující nejméně jednu pětinu členů AKVZM. Změny ustanovení nabývají platnosti a účinnosti schválením těchto změn výborem ČKS.

